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« 02 » декабря 2022 г.

Председатель Балашихинской территориальной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ Колбасников Александр Викторович, главный бухгалтер Бобкова Ольга Сергеевна и председатель контрольно-ревизионной комиссии Круглова Светлана Николаевна провели проверку финансовой и организационной деятельности районной организации за одиннадцать месяцев (с января по ноябрь включительно) 2022 года.

Распорядителями денежных средств за проверяемый период были: Председатель районной организации Колбасников А.В. и с правом второй подписи – главный бухгалтер Бобкова О.С.
Ревизия доходной части бюджета проходила согласно Смете на 2022 год, которая утверждена на Пленуме РК профсоюза 17 декабря 2021 года. Остаток целевых средств на начало 2022 года составил 3 870 473 руб. Согласно Смете, за 2022 год, запланировано поступление членских профсоюзных взносов в размере 12 000 000 руб. В настоящий момент за одиннадцать месяцев 2022 года, в нашу организацию поступило 11 345 073 руб. Итого доход составил 15 215 546 руб. Доход увеличился за счет присоединения мкр. Железнодорожный.
Отчисления от валового сбора членских профсоюзных взносов в Московскую областную организацию (27%) составили 3 063 170 руб., в том числе 2% на летний отдых. 
Средства, поступившие в бюджет ТО (12 152 377 руб.) расходовались в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации и решением вышестоящих профсоюзных органов, и Пленума районной организации профсоюза, что подтверждено расходными отчетными (оправдательными) документами.

За одиннадцать месяцев 2022 года из расходной части бюджета районной организации было выплачено на:
- Целевые мероприятия 1 547 295 руб.

в т.ч.: 
1. Обучение профсоюзных кадров 97 543 руб.;

2. Информационно-пропагандистская работа 111 677 руб.;

3. Работа с молодёжью 76 526 руб.;

4. Конференции, президиумы, совещания 76 009 руб.;

5. Культурно-массовые мероприятия 724 040 руб.;

6. Спортивные мероприятия 318 500 руб.;
7. Конкурсы 143 000 руб.;

- Инновационные формы развития профсоюза 12 000 руб.

- В первичные организации (Фонд взаимопомощи) 3 124 607 руб.
- Премирование профактива 0 руб.
- Расходы, связанные с содержанием аппарата управления 4 313 779 руб., в том числе заработная плата с начислениями и отчислениями, хозяйственные расходы.
Остаток на декабрь 2022 года составил 3 154 696 руб. Не все средства, поступившие на расчетный счет территориальной организации, будут израсходованы в текущем году. Остаток целевых средств перейдет на следующий год.

Численность членов профсоюза на январь 2022 года составила 1857 человек, что составляет 45,6%. На октябрь 2022 года – 2 604 человека, что составляет 35, 5%. По численности произошел рост за счет присоединения к Балашихинской ТО мкр. Железнодорожный. В процентном соотношении произошло снижение из-за массового выхода членов профсоюза мкр. Железнодорожный. Центральная бухгалтерия ежемесячно «теряет» членов профсоюза, порядка 100 человек, работа по восстановлению членства проводится каждый месяц. Сверяются списки от организаций и ведомости от бухгалтерии.

За одиннадцать месяцев 2022 года Балашихинской территориальной организацией была оказана финансовая поддержка в проведении экскурсий: Школы № 3, 2, 11, «Истоки». Были куплены ценные подарки для МБДОУ № 18, МБОУ Школа № 16. 
Льготные путевки в санатории Подмосковья получили 17 человек. На Черное море 61 человек и 14 детей. В экскурсиях по России приняло участие 252 человека. В поездке выходного дня (3 дня) приняло участие 13 человек. Наша ТО приняла участие в «Профсоюзной маевке» - 12 человек. В фестивале «День рыбака Зима» 110 человек и 30 детей. В фестивале «День рыбака Осень» 97 человек. Отдыхом в профилакториях на Новый год в Дорохово воспользовались 15 человек, в Озера - 3 человека. Реализованы билеты на Кремлевскую Елку 32 шт. Елку Винер-Усмановой 51 шт. Была организована выездная профсоюзная учеба для профактива 7 человек. Экскурсия в Карелию для руководителей и председателей за активную профсоюзную работу 13 человек. В Конкурсе-фестивале «Профсоюзная Радуга VII» приняло участие 34 человека. Награждены участники в трех номинациях. В «Музыкально- исполнительском искусстве» - 3 призовых места, в номинации «Мотивация профсоюзного членства» - 2 призовых места, в номинации «Профсоюзная первичка» - 1 призовое место. В Караоке для участников конкурса- фестиваля «Профсоюзная Радуга VII» 32 человека. Оплачены новогодние спектакли на декабрь 2022 г. в театр и цирк и аренда автобусов (4 шт.) на 200 человек.
Сроки, установленные для рассмотрения заявлений, выполнялись в соответствии с законодательством РФ.

Пенсионный фонд «Образование и наука» и КПК «Профальянс» успешно работают. На счету Балашихинской ТО в КПК «Профальянс» 2 500 000 руб. 

Заключение КРК:  
1.Ревизионная комиссия рекомендует считать работу Балашихинской территориальной организации удовлетворительной.
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