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Отчетный доклад председателя Мособкома Сотникова М.Н. на Пленуме обкома Профсоюза 2023 г.

Отчетный период стал для нас очень сложным, как, впрочем, и для всего нашего общества в целом. Особенности сложившейся геополитической ситуации в стране естественно не могли не оказывать своего значительного влияния на все стороны общественной жизни, включая и нашу с вами деятельность. История свидетельствует о том, что всегда в периоды таких испытаний наш народ находил в себе резервы мобилизоваться, консолидироваться, стать более сплоченным.

И у нас с вами также появились дополнительные основания для укрепления своих рядов. Тем более, что в начале года были фактически отменены все ограничения, связанные с пандемией и мы наконец-то получили возможность прекратить дистанционное общение и вернуться к организации мероприятий, проведению совещаний и заседаний в традиционном режиме. 

Мы приняли активное участие в движении «Вместе – мы сила!». Это - одна из основных форм солидарных действий Профсоюза. 

 В 2022 году наша областная организация приняла участие в акции «Поддержим наших!» в связи с мобилизацией и введением военного положения на территориях ДНР, ЛНР, Херсонской и Запорожской областей.  Членские организации приняли участие в сборе средств для оказания помощи призванным в ряды вооруженных сил России членам профсоюза, членам профсоюза - женщинам, имеющим детей в возрасте до 18 лет, чьи мужья были призваны, а также получившим ранения в ходе проведения специальной военной операции.

Была оказана гуманитарная помощь на сумму более четырех миллионов рублей. 

Участие в акции продолжается в разных формах: кроме упомянутой гуманитарной помощи, переводились, и будут переводиться личные средства в соответствующие благотворительные фонды, педагоги и студенты участвуют в изготовлении или приобретении необходимых во фронтовых условиях предметов.
Прежде, чем дать оценку результатам нашей деятельности, обратимся сначала к сложившейся экономической ситуации. По расчетам нашего Профсоюза за 9 месяцев 2022 года по сравнению с тем же периодом 2021 года, динамика изменения номинальной средней заработной платы работников образовательных организаций, поименованных в майских Указах Президента, была в целом положительная: рост составил от 7,4% до 10,1%. Эта тенденция имела место в преобладающем большинстве субъектов РФ.

Однако, инфляция за анализируемый период времени по данным федерального статистического наблюдения составила 13,7% (сентябрь 2022 года к сентябрю 2021 года). 

Таким образом, в то время как номинальная средняя заработная плата анализируемых категорий работников увеличилась, реальная -  сократилась от 3,2% до 5,5% с учетом роста потребительских цен. В частности, реальная заработная плата работников сферы общего образования сократилась на 3,4%.

Отметим, что и дифференциация между минимальным и максимальным размером средней заработной платы работников в разных субъектах РФ в 2022 году по-прежнему сохраняется на высоком уровне – от 3 и почти до 6 раз по разным категориям педагогов.
 В Программе поэтапного совершенствования системы оплаты труда в образовательных организациях установлены целевые показатели уровней средней заработной платы педагогических работников, поименованных в Указах Президента. Так вот, задача по их сохранению в 2022 году в целом по России выполнена только по преподавателям, организаций высшего образования.
По педагогическим работникам общеобразовательных организаций выполнение этого показателя в среднем по Российской Федерации составило 95,8%. 
По педагогическим работникам дошкольных образовательных организаций – 92,1%.
По педагогическим работникам организаций дополнительного образования детей – 97,8%.

По преподавателям и мастерам производственного обучения организаций профессионального образования – 95,5%.
Теперь как выглядит в этом ключе Московская область. По данным автоматизированной информационно-аналитической системы мониторинга социально-экономического развития региона средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных организаций за 2022 год составила чуть более 70 с половиной тысяч рублей при целевом значении 55 с небольшим, то есть, исполнение 128,2%. Дальше говорю только про исполнение, остальное на слайде. По педагогическим работникам дошкольных – 108,9%, по педагогическим работникам доп. образования – 103,5%, по профобразованию – 120,9% и по преподавателям высшего профессионального образования – 206,8%.  Как видно показатели в разрезе регионов сравнительно приличные.

Что ожидается в 2023 году. В условиях обострения ситуации и введения экономических и финансовых санкций бюджетная политика Московской области, тем не менее, будет ориентирована на решение стратегических задач по обеспечению финансовой устойчивости и расширению потенциала сбалансированного развития региона, сохраняя, как и в предыдущие годы, социальную направленность бюджетных расходов.

Параметры консолидированного бюджета Московской области сформированы по доходам в объёме 1 трил. 98млрд. 700 млн. рублей, по расходам - в объёме 1 трил. 180 млрд. 200 млн. рублей.

В целом расходы бюджета Московской области, направляемые на социальные программы, составят 450 млрд. рублей или почти 60% всех программных расходов. Предполагаемые направления бюджета представлены на слайде.

В сфере образования (объём расходов в 2023 году – 44 млрд. рублей) к числу приоритетных задач относится расширение сети общеобразовательных учреждений, поддержание односменного режима обучения, обеспечение синхронизации с существующей и новой жилищной застройкой, модернизация материально-технической базы.       

В Московской области по-прежнему будет проводиться курс на обеспечение выполнения принятых социальных обязательств и сохранение качества жизни населения.

За отчетный год на территории Московской области существенно увеличился размер минимальной заработной платы, установленный Соглашениями между Правительством Московской области, объединением профсоюзов и объединениями работодателей: с 1 января размер был установлен в 16 300 рублей; с 1 июня – в 17 930 рублей, а с 1 января 2023 года размер минимальной заработной платы увеличился до 19 000 рублей.
Повышение уровня заработной платы – одно из основных государственных гарантий, закреплено в статье 130 Трудового кодекса. Индексация заработной платы сотрудников - обязанность, а не право работодателя, а для работников бюджетной сферы обязанность учредителя.

Однако, к сожалению, последняя полноценная индексация заработной платы в регионе производилась в 2014 году. В последующие годы она производились путем установления доплат отдельным категориям работников, как правило, указным. Размер же ставок и должностных окладов у педагогических работников остается неизменным девятый год. Их начальный размер: 12 110 рублей, 13 155 рублей, 14 493 рубля и т.п., значительно меньше размера минимальной заработной платы. Вот добиваться ликвидации такой диспропорции и является основной нашей задачей в последние, в том числе и отчетный, годы.
Что же в свете приведенных фактов происходит в нашей профсоюзной организации? Обратимся к показателям. Территориальных организаций по сравнению с 2021 годом стало на две меньше: Железнодорожная городская вошла в состав Балашихинской территориальной, и Лыткаринская городская вошла в состав Люберецкой территориальной организации.
Значительно сократилось количество профсоюзных организаций в учреждениях, реализующих программы общего и дошкольного образования, что, безусловно, связано с проводимой в области масштабной программой по оптимизации системы образования путем создания образовательных комплексов. Реализация этой программы уже затронула подавляющее большинство учреждений. 

Процессы, сопровождающие ход этой программы, как нам известно, имеют определенные недостатки, ибо не всегда выбранные формы и виды, объединений соответствуют поставленным задачам. По этой причине, что называется на ходу, принимались новые решения по объединениям, по нескольку раз менялась их структура, что неизбежно влекло за собой соответствующие изменения структуры и в профсоюзных организациях. Да и сейчас мы не можем гарантированно говорить, что моменты корректировки уже закончены. 

В ходе упомянутой программы реорганизации нас с вами в первую очередь беспокоят процессы, связанные с оптимизацией штатов, особенно в отношении руководящего корпуса, и использование фонда оплаты труда при утрате сельского статуса. Но и не только. Проводимые мероприятия, как я уже сказал, напрямую затрагивают саму структуру профсоюзных организаций, когда из 3, а то и 5 вновь образуется 1. Причем хорошо, когда в базовом учреждении была сильная и многочисленная профсоюзная организация. А если нет? Конечно, вы на местах и до этого много взаимодействовали с коллективами и руководителями учреждений по вопросам создания и функционирования профсоюзных организаций. Не будем отрицать, что это не всегда было успешным. Но сейчас в условиях объединения у нас с вами появляется дополнительная мотивация, потому что требуется еще и сохранить организации в учреждениях присоединяемых. 

По данным статотчета на 1 января 2023 года в области действует 1553 первичных профсоюзных организаций, что почти на четверть меньше, чем на 1 января 2022 года. Перед вами информация о первичках в разрезе вида образовательных организаций. Как видно самым существенным образом это коснулось организаций дошкольного образования, где, к слову, у нас были самые высокие показатели по охвату. 
Следующий тревожный факт. Теперь в нашей структуре 417 организации с численностью менее 50% членов профсоюза, год назад было 334. Частично тому есть и объективные причины, когда, скажем, к многочисленной профсоюзной организации присоединяется малочисленная или та, где профсоюза не было вовсе. Но рост этого показателя вызывает тревогу. Мы все прекрасно понимаем, что создать новое на пустом месте всегда труднее, чем развивать и укреплять уже имеющееся, опираясь на наработанный опыт, на наличие профактива. 
Не будем забывать, что существуют определенные правовые ограничения в деятельности профсоюзных организаций в коллективах, представляющих менее 50% работников. К слову в нашей структуре 13 территориальных организаций, где менее 50% работников являются членами профсоюза. И это не только мелкие, а и крупные, - определяющие деятельность профсоюза в областной организации. Кроме них еще примерно 5-7 балансируют на грани. Вызывает большую тревогу тот факт, что в ряде этих территорий годами наблюдается устойчивая тенденция к сокращению.  
Конечно, есть и объективные причины уменьшения процента охвата. Например, это касается вышеупомянутых Балашихинской и Люберецкой организаций, принявших в свои ряды организации с более низкими соответствующими показателями. Поэтому в данном случае можно игнорировать чистую математику, и позитивно отметить рост потенциала для укрепления своих рядов.

Отметим, что в организациях, в которых имеются члены Профсоюза, произошло сокращение численности работающих: на 01 января 2023 года это 128632 человека. Это примерно на 6,5 тысяч меньше, чем год назад. Прошу задуматься над причинами этого. Ведь у нас не было массовых сокращений в отрасли. Значит ряд организаций, где были первички просто перестали существовать, что и отразилось в нашем статотчете.
За 2022 год, по собственному желанию из Профсоюза выбыло 1247 человек. Наиболее частой причиной выхода становились конфликтные ситуации в трудовых коллективах именно при реорганизации учреждений. Принято и поставлено на учет 5675 человек, в т.ч. 3689 работающих и 1986 студентов.

Хочу обратить ваше внимание еще на одну проблему. В ходе недавнего собеседования, которое мы не проводили в пандемийный период, обнаружен серьезный дисбаланс в средней заработной плате членов профсоюза. Да, она, конечно, отличается в разных муниципалитетах и у нас есть об этом официальная информация. Вот именно поэтому представленные данные по территориальным организациям, простите, в ряде случаев заставляют усомниться в объективности показателя численности членов профсоюза. А вы знаете, что сейчас продолжается реализация программы «Цифровой профсоюз», в ходе которой приводится в соответствие реестр и внесение данных о членах профсоюза в Единую автоматизированную информационную систему (АИС). К слову, по состоянию на 1 марта 2023 года количество членов профсоюза нашей организации, зарегистрированных в АИС, уже превысило 30 тыс. человек.
Обращаю ваше внимание еще на одну проблему при создании образовательных комплексов, которую вполне можно было обойти. Я про необоснованные требования бухгалтерий заявлений об удержании членских профсоюзных взносов. Повторяю, что никаким официальным документом не регламентировано, что в централизованной бухгалтерии должно лежать личное заявление работника. Для них достаточным основанием должно являться наличие списка членов профсоюза за подписью работодателя, которому были в свое время направлены личные заявления. Место хранения заявлений об удержании логичнее всего там, где хранятся все документы первички, поскольку зачастую в одном заявлении содержится просьба вступить в профсоюз и удерживать членские взносы. В свое время в конце 90-х мы направляли соответствующее письмо от имени регионального органа управления образованием и обкома профсоюза в муниципальные органы и проблемы не возникало. Полагаю, что сейчас это следует повторить посредством соответствующей записи в заключенные соглашения. 

Еще одна проблема требует пояснения и определения своей позиции. В связи с переводом музыкальных школ из образовательных в учреждения культуры, наблюдается очень странный процесс перевода первичных профсоюзных организаций из нашей структуры в структуру профсоюза культуры. Это очень напоминает аналогичную процедуру, которая имела место несколько лет назад со спортивными учреждениями. И меня действительно удивляет, как некоторые из нас знают содержание собственного Устава. Вы не получали никаких заявлений о выходе из профсоюза образования, но сами решили за работников в каком профсоюзе им состоять, да еще и целиком профкомы передали! Уважаемые коллеги, дорогие друзья! Если у вас возникает проблема, и вы не видите решения, то обратитесь в обком за консультацией. Ведь для этого у нас и есть профессиональные юристы! Хотя мы все вместе проходили обучение по содержанию и применению нашего нового Устава. 

Приведенные в нашем отчете цифры свидетельствуют о том, что динамика вхождения в профсоюз и выхода из него положительная, однако, изменения численности организации свидетельствуют об обратном. Допускаю, что в каких-то случаях, частично, это можно объяснить сокращением численности работников. Но почему тогда снижается процент охвата?

Конечно, предстоит более детально проанализировать, за счет какой, или каких, категорий работников происходит уменьшение численности. Это необходимо выяснить для понимания какие меры нам следует принять. Вот мы с вами реализуем меры по вовлечению в активную профсоюзную жизнь молодежи и там показатели по охвату существенно выше, чем общие по работающим. 
Следует ли из этого, что у нас проблема с опытными, высококвалифицированными специалистами? Или просто с учителями со стажем? Наверное, да. Что нам сегодня может придти на помощь в этом аспекте? Ну, например, наставничество. Наш Профсоюз во взаимодействии с Министерством просвещения Российской Федерации, Академией Министерства просвещения активно участвует в разработке целевой модели наставничества и условий ее внедрения.

Одним из ключевых направлений здесь является развитие наставничества педагогических кадров, которое может стать эффективным инструментом профессионального роста. И нам с вами необходимо принять самое деятельное участие в этом процессе. Ведь наставничество – это создание новых внутренних корпоративных связей в коллективе, дополнительные основания для укрепления профессионального взаимодействия между работниками, что полностью соответствует интересам профсоюза. Поэтому сейчас очень важно четко определить нашу позицию по вопросам кто и как будет становиться наставником, какие формы стимулирования этой деятельности будут применяться. У наших коллег в регионах уже есть кое-какой наработанный опыт. В частности, в Московской городской организации разработано примерное положение об организации наставничества для начинающих педагогов образовательной организации, одобренное отраслевой городской комиссией по регулированию социально-трудовых отношений. 

	В сфере образования Подмосковья действует система социального партнерства, которая обеспечивает стабильность во взаимоотношениях Московской областной организации Профсоюза, ее организаций с государственными органами власти, органами местного самоуправления, руководителями образовательных организаций. 

Силами наших выборных органов проводится работа по контролю за соблюдением прав работников на участие в управлении через включение представителей  профсоюза в состав различных комиссий:  Это и Московская областная трёхсторонняя комиссия, комиссии по тарификации,  аттестации на соответствие занимаемой должности и заявленным категориям, оценке качества деятельности руководителей общеобразовательных организаций, распределению фонда стимулирующих выплат,  трудовым спорам,  социальной ипотеке и другие.  
В отчетный период действовало Отраслевое региональное соглашение, регулирующее социально-трудовые отношения в системе образования в Московской области на 2020-2022 годы, где были предусмотрены более льготные условия по сравнению с нормами, содержащимися в трудовом законодательстве.
8 февраля 2023 года Министром образования Московской области и председателем Московской областной организации Профсоюза подписано новое Отраслевое региональное Соглашение на следующий трехлетний период. 
На муниципальном уровне социальное партнерство осуществляется на основе территориальных отраслевых Соглашений. Сегодня в области действуют 45 таких Соглашений.

Территориальные соглашения, приняты с учетом местных особенностей и возможностей муниципалитетов. Отмечу, что настойчивость и умение убеждать своих социальных партнеров, проявленные многими из вас, позволили в ряде территорий установить или сохранить дополнительный пакет льгот и мер социальной поддержки за счет средств местных бюджетов. Это вы можете видеть на слайде. 


На локальном уровне основным инструментом социального партнерства является коллективный договор, заключаемый между работодателем и профсоюзной организацией.  Через коллективные договоры расширяются государственные гарантии и социальные льготы работников образовательных организаций, обеспечивается дополнительное финансирование мероприятий по охране труда, улучшаются его условия. Поэтому приоритетным направлением в деятельности первичных организаций Профсоюза остается работа по заключению коллективного договора и обеспечение контроля его выполнения.
	



В 2022 году правовой службой кардинально обновлен макет коллективного договора, который размещен на сайте обкома Профсоюза. Проведена учеба председателей территориальных организаций, даны подробные пояснения содержания обязательств сторон коллективного договора с использованием презентации.

 По состоянию на начало года коллективные договоры заключены в 1 415 образовательной и других организациях из 1 553, что составляет 91,1%. В них работают 122 084 человека, 79962 из которых являются членами Профсоюза. Не заключены коллективные договоры в 138 организациях.
Важнейшим видом нашей деятельности остается экспертиза проектов принимаемых нормативно-правовых актов. Хочу отметить некоторые существенные моменты этой деятельности, отражающие наши позиции.
Мы сыграли определенную роль в увеличении нормативов финансового обеспечения реализации образовательных программ общего образования на одного обучающегося в 2023 году в части затрат на оплату труда работников. Дополнительно, к этим нормативам добавлены нормативы на реализацию внеурочной деятельности, которые ранее не предусматривались. Также увеличены нормативы в части затрат на оплату труда работников дошкольного образования: в формулу норматива введен коэффициент, отражающий рост минимальной заработной платы в Московской области.
В рамках развития системы оценки качества и эффективности работы руководителей государственных образовательных организаций Московской области, при процедуре согласования проекта соответствующего приказа Министерства образования, Обком Профсоюза настаивал на включение следующих дополнений:   

- наличие легитимного представительного органа работников объединяющего более половины работников организации; 

- наличие в образовательной организации действующего коллективного договора, заключенного с легитимным представительным органом работников;

         - создание службы охраны труда и введение должности специалиста по охране труда, при численности работников превышающей 50 человек.


В результате наши предложения были учтены.
Мы нашли взаимопонимание по вопросу продолжительности ежегодного оплачиваемого отпуска педагогических работников, работающих в дошкольных группах общеобразовательных организаций. Продолжительность их отпуска теперь составляет 56 календарных дней, за исключением воспитателей и музыкальных руководителей, у которых остался отпуск 42 дня, как было до реорганизации. 

При этом мы ставили еще ряд вопросов, положительного решения по которым найдено или не было, либо срок рассмотрения был перенесен. С 1 января 2022 года, согласно Распоряжению Губернатора «О повышении в 2022 году заработной платы работников государственных и муниципальных образовательных организаций в Московской области», введены ежемесячные доплаты в размере 5 тысяч рублей за напряженный труд отдельным категориям работников образовательных организаций, оплата труда которых осуществляется за счет средств областного бюджета, при условии занятия штатной должности. 

Обком Профсоюза обратился в Министерство образования по вопросу установления доплаты и другим педагогическим работникам, которые по объективным причинам не могут работать на полную ставку. По нашему обращению состоялся ряд взаимных консультаций и обмен мнениями, но, к сожалению, категория получателей данных доплат осталась прежней.
29 марта 2022 года на заседании Московской областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений обком Профсоюза внес в проект решения предложение следующего содержания: «Во исполнение статьи 134 Трудового кодекса Правительству Московской области производить ежегодно индексацию заработной платы работников государственных, муниципальных организаций бюджетной сферы». Однако, слово «производить» заменили на «рассмотреть возможность».  Индексация в итоге не произведена.

Очередное Заседание Московской областной трехсторонней комиссии прошло 10 марта, и мы вновь направили свои предложения по вопросам заработной платы. 
В конце декабря в обком Профсоюза стали поступать обращения от учителей общеобразовательных организаций, которые вынуждены выполнять поручение руководства по заполнению в Школьном портале модуля «Отчетные карты».

Мы направили письмо в Министерство образования, где изложили что, по нашему мнению, модуль «Отчетные карты» не входит в «Журнал учета успеваемости», и с целью приведения заполняемой учителями документации в соответствие с действующим законодательством, необходимо отключить дополнительный модуль «Отчетные карты» в единой информационной системе учета и мониторинга достижений учеников «Школьный портал». Полагаем, что это позволит повысить целевой показатель «Цифровая зрелость», за счет исключения из расчета незаполненных информационных модулей системы «Школьный портал». Мы уже получили ответ Министерства, где изложены иные резоны. Мы приняли к сведению приведенные аргументы, но полагаем, что дальнейшую работу в этом направлении нужно продолжить. 
Правовая служба как всегда много внимания уделяла представительству и защите членов профсоюза в судах. Подробности этой работы в нашем отчете. В результате всех форм правозащитной работы члены Профсоюза Московской области дополнительно получили в 2022 году 105,245 млн. рублей.

 Информационная работа в последнее время стала одним из важнейших направлений деятельности. Основным ресурсом Московской областной организации Профсоюза в интернет-пространстве является официальный сайт: okproobraz.ru.

Каналами обмена информацией являются почта (okproobraz@mail.ru), мессенджеры WhatsApp и Telegram.

Мы старались оперативно размещать на сайте актуальную и интересную для читателей информацию, много внимания уделяли освещению тематического года «Корпоративной культуры», на сайте размещён раздел «Профсоюзный эдьютон» со ссылками на видеоролики по обмену опытом региональных организаций Профсоюза. Возобновлён выпуск интернет-газеты «Profдвижение».
Так же информация о профсоюзной деятельности размещалась в аккаунте социальной сети «Вконтакте». Был запущен телеграм-канал «ПрофсоюзNews». Количество подписчиков интернет ресурсов постоянно растёт.
В последние годы реализация молодежной политики требует от нас особого внимания. И отрадно отметить, что эта деятельность не только активно набирает обороты, но и дает вполне обнадеживающие результаты. Профессиональное сообщество молодых педагогов сегодня – это залог стабильности в образовательной среде. Молодежная политика, как никогда определяет векторы развития и становления педагога. Я не буду подробно останавливаться на сути каждого проведенного мероприятия, позволю себе только перечислить основные: 

- февраль: презентация интерактивных курсов повышения квалификации по программе «Антистресс-2», 1-й этап проекта «SmartUp - Будь в команде!»
- апрель: обучающий семинар-практикум для председателей молодежных советов территориальных организаций Профсоюзов на базе учебного центра, 
11 сессия Всероссийской Педагогической Школы Профсоюза «МЫ – команДА», на территории центра «Голицыно» Одинцовского района 

- май: четвертый спортивно-туристский слет молодых педагогов «Профсоюзная маёвка-2022»

- июль: участие во Всероссийском тренинг-лагере «Амбассадоры здоровья» в рамках проекта «Профсоюз – территория здоровья» в Краснодарском крае.
- октябрь: автопробег молодых педагогов Центрального Федерального округа, посвященному Дню Учителя и Всемирному дню действий «За достойный труд» в Тамбове
- ноябрь: обучающий семинар окружного этапа Всероссийской молодежной программы ФНПР «Стратегический резерв-2022»

- декабрь: молодежный форум «Я - педагог Подмосковья», на базе Балашихинского муниципального района
Замечу, что самые яркие представители нашего молодежного профессионального сообщества стали спикерами на площадках в других регионах и уже скоро в апреле наши педагоги будут представлять регион на Форуме в Смоленской области.

Мы надеемся, что через взаимодействие молодежных сообществ и системный обмен опытом, сможем обеспечить профессиональную поддержку молодежи, а вместе с тем укрепить статус профсоюзных организаций Подмосковья.
Переходя к вопросам оздоровления и отдыха членов профсоюза и их семей, должен отметить, что особая ситуация, которая сложилась в стране заставила нас временно отказаться от использования базы отдыха «Звезда» и нам пришлось в срочном порядке искать ему замену, с чем мы, я думаю, справились. И, благодаря слаженной работе председателей территориальных и первичных организаций Профсоюза, удалось выполнить все заявки наших членов Профсоюза.
В летний период текущего года по путёвкам обкома Профсоюза на базах отдыха Черноморского побережья отдохнули 4696 взрослых и 808 детей. 

Продолжалась работа по направлению членов Профсоюза в Подмосковные здравницы.
По заявкам территориальных организаций Профсоюза за 2022 год в санатории направлено 879 человек, из них 629 - в санаторий «Дорохово», 194 - в санаторий «Озеры», и 56 в - санаторий «Правда». 

Всего оздоровлено и отдохнуло по профсоюзным путёвкам 5565 членов Профсоюза.


Отрадно отметить, что в последние годы мы традиционно проявляем активность в организации мероприятий спортивной и туристической направленности. Помимо всем известной теперь профсоюзной маевки, наши территориальные организации принимали участие в Спартакиаде Союза МОООП, где заняли 1 место в своей группе. 

Кроме этого много мероприятий муниципального уровня проводили наши территориальные организации Профсоюза. Самые активные из них - Домодедовская, Дмитровская, Егорьевская, Люберецкая, Мытищинская, Орехово-Зуевская, Раменская, Рузская, Сергиево-Посадская, Ступинская, Шатурская, Чеховская, - которые использовали разнообразные и интересные формы проведения спортивно-массовых мероприятий.
Спортивная и оздоровительная работа стали одними из важных направлений деятельности Московской областной организации Профсоюза. Это вызывает искренний интерес членов Профсоюза, поэтому необходимо ее продолжать и развивать.
Немало сил приложили в отчетный период для реализации деятельности Кредитного потребительского кооператива «ПрофАльянс». Нам пришлось столкнуться со многими сложными моментами. Тем не менее, мы будем продолжать эту работу, которая является одной из наиболее востребованных членами профсоюза сервисных программ, поскольку она идёт по двум таким важным направлениям, как предоставление займов и привлечение денежных средств.

На 01 января 2023 года в КПК «ПрофАльянс» 1 167 пайщиков.  Число выданных за год договоров займа - 341 на 106 млн. 190 т.р, Число действующих договоров займа - 681, на сумму 150 млн. 599т.р. Средний размер займа 311т.р.
Динамика кредитного портфеля по сравнению с прошлым годом показала рост на 6,3 %.

Объем привлеченных средств от пайщиков превышает 76 млн. руб. Средний размер вкладов 352 тыс. руб, что более, чем на 35% превышает показатель 2021 года.
КПК «ПрофАльянс» следует ценностям, заложенным Профсоюзом, основная цель которых это реальная материальная поддержка членов Кооператива.
В своем докладе я, возможно, не в полном объеме отразил все аспекты нашей деятельности, поэтому в ближайшее время мы, как и всегда, разместим на сайте обкома свой полный отчет, с которым смогут ознакомиться все желающие.
